
G E S A M T E N I E D E R S C H R I F T
über die Sitzung

des Ortsbeirates Breidenstein der Stadt Biedenkopf

Tag: Donnerstag, 17.06.2021

Dauer: 19:03 Uhr bis 19:20 Uhr

Ort: großer Saal des Bürgerhauses

Nr.: 3/12. WP

Anwesend:

Ortsvorsteher Manfred Schmidt
Dietrich Schwarz
Florian Müller
Silke Müller
Christian Streng

Schriftführer:

Florian Müller

Weiter sind anwesend:

Presse: Sascha Valentin
Interessierte Öffentlichkeit

**************************************************************

T A G E S O R D N U N G

1. Genehmigung des Protokolls vom 11.05.2021
2. Haushalt 2022
3. Jubiläen in 2023 und 2027
4. Verschiedenes

Sitzungsverlauf

Ortsvorsteher Schmidt begrüßt die anwesenden Ortsbeiratsmitglieder, die anwesenden Besucher,
Vertreter der Presse und stellt die Beschlussfähigkeit fest. Sodann werden folgende Beschlüsse
gefasst:

Zu TOP 1: Genehmigung des Protokolls vom 11.05.2021

Beschluss:

Das Protokoll der Sitzung vom 11.05.2021 wird einstimmig genehmigt.

Abstimmungsergebnis:
Einstimmig, 0 Enthaltung(en)

Zu TOP 2: Haushalt 2022
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Beschluss:

 BGH:

 Küche im BGH renovieren (Kosten für Möbel wurden gespendet)
 Pflastern vor dem BGH (Materialbeistellung und Baggerarbeiten durch die Stadt, Rest wird in

Eigenleistung von Breidensteinern realisiert)
 Hausmeisterwohnung im BGH für Vereine, Dorfcafe, Jugenraum nutzen
 Innen- und Außenanstrich
 Neue Türen

 FFW:

 Löschfahrzeug LF10 (auch für 2021 vorgesehen; aber der Haushaltssperre zum Opfer gefal-
len)

 W-LAN für Feuerwehrgerätehaus

 Freizeithalle:

 Neue Tische und Stühle für die FZH

 Spielplatz Neubaugebiet:

Gewünscht sind weitere 2 Spielgeräte zum einen für die in 2019 abgebaute Tischtennisplatte
+ zusätzliches Gerät für größere Kinder(altersgerecht)- Kinder/Eltern sollten aber bei der Ent-
scheidung mit einbezogen werden.

Allgemein :

 Weitere Parkmöglichkeiten nahe des BGH auf dem alten Friedhof, inkl. der Verlängerung des
Gehweges (Von „Auf der Pforte“ bis Querweg zur KiTa)

Abstimmungsergebnis:
Einstimmig, 0 Enthaltung(en)

Zu TOP 3: Jubiläen in 2023 und 2027

 2023: 625 Jahre Stadtrechte Breidenstein
o Überlegungungen Festlichkeit im kleinen Rahmen
o Bsp. Markt in der Schloßstraße,
o Festwoche mit den Vereinen
o Eröffnung des Rundwanderwegs
o Vorstellung der Chronik 1909-1946
o Weitere Gespräche mit den Vereinen werden folgen.

 2027: 750 Jahre Breidenstein
Momentan ist hier noch kein Handlungsbedarf.
Zu gegebener Zeit werden wir dies wieder thematisieren.
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Zu TOP 4: Verschiedenes

- Telefon und Internet im BGH ohne Ankündigung seitens der Stadt abgeklemmt

 Information der OB-Mitglieder bzw. Hinweis in unserer Homepage, dass der OV nur
noch mit dessen Mobilnummer oder per Mail im BGH erreichbar ist.

- Tische und Stühle aus dem Seeblick für FZH angefragt,

 Entscheidung seitens des Magistrates steht noch aus !

- Radwege von Breidenstein- nach Breidenbach und Breidenstein-Bad Laasphe

Diese Wünsche wurden bereits in 2016 durch den OB thematisiert und letztlich auch in die Li-
ste der 181 Projkete des Landkreis mit entsprechender Priorität aufgenommen. Aus diesem
Grund sprechen wir immer von einem Radweg Breidenstein-Breidenbach und nicht umgekehrt!
Herr Meyer -Radverkehrsplaner vom LKR Mrb.-Bid. wurde mündlich und per Mail nochmals
gebeten, dies zu berücksichtigen.

- Tempo 30 innerorts

Die angekündigte Verkehrsschau für eine Entscheidung -geplant für Juni 2021- wurde verscho-
ben und ein neuer Termin ist bisher noch nicht bekannt.
Aus diesem Grund bittet der OB um Information, wie wir in dieser Angelegenheit weiter kom-
men, bzw. unser Wunsch nach der Entscheidung im August 2020 umgesetzt werden kann.

- Interkommunales Gewerbegebiet Biedenkopf/Breidenbach

o Am 08.06. erfolgte mit der AG Bauen und Umwelt der -SPD eine Begehung des Gewer-
gebiet, welches in aktueller Prüfung und Planug ist. Es sieht offensichtlich eine evt.
Zuführung nach Wiesenbach über den Elsbach vor.Somit würde das Elsbachtal kom-
plett diesem Projekt zum Opfer fallen.

Diese Dimmension hat nicht mehr viel mit der seinerzeit geplanten Version der Er-
weiterung des Gewerbegebiets in Breidenstein zu tun und wird auch in dieser Form so
vom Breidensteiner OB abgelehnt.

o Zweite Anbindung für Industriegebiet ist zwingend notwendig; auch ohne Erweiterung
des Gewerbegebiets

o (Nadelöhr Goldbergstraße, hoher Verkehr durch Zulieferanten, Mitarbeiter, Kunden,
somit deutlich gesteigertes LKW-und PKW-Aufkommen)

- Bepflanzung und Pflege der Begrüßungsschilder

o Erfolgt aktuell über MGV -ist auch Eigentümer- und einem Nachbarn; (Blumenkästen
werden bepflanzt, gegossen und gepflegt.

Die zukünftige Vorgehensweise muss grundsätzlich nochmals mit den Betroffenen bespro-
chen werden.

- Bundestagswahlen am 26.09.2021

o Der OV hat die Vereine angeschrieben, um Wahlhelfer zu generieren - nach dem Motto
es sollen „nicht immer die Selben“ sein.

o Die bisherige Resonanz war mäßig .
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- Erstellung und Ausschilderung eines Rundwanderweges

Hierzu schlägt der OB die Gründung eines Dorfvereins vor, der eine Ergänzung aber kein Wett-
bewerb zu unseren anderen Vereinen sein soll.

Nachfolgend einige angedachten Projekte:

Erstellung und Auschilderung eines Rundwanderweges
o Organisation und Ausrichtung -mit Vereinen- der Jubiläen
o Unser Dorf hat Zukunft
o Backhausfest
o etc.
Ggf. öffentliche Versanstaltung zur Information oder Flyer um Mitwirkende zu generieren

Manfred Schmidt Florian Müller
Ortsvorsteher Schriftführer
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